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質疑の正確かつ詳細な内容については会議録を御参照ください。
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衆議院安全保障委員会ニュース

平成 21.4.23 第 171 回国会第６号

4月 23日（木）、第６回の委員会が開かれました。

１ 防衛省設置法等の一部を改正する法律案（内閣提出第 31 号）

・参考人から意見を聴取し、質疑を行いました。

（参考人）東京大学大学院情報学環教授 田 中 明 彦君

拓殖大学大学院教授 森 本 敏君

（質疑者及び主な質疑内容）

仲 村 正 治君（自民）

・今回の改正案では、防衛大臣の補佐機能の強化として

防衛会議や防衛大臣補佐官の新設などの組織改革を行

うこととしているが、防衛省・自衛隊の組織はどのよ

うにあるべきと考えるか、田中参考人及び森本参考人

の見解を伺いたい。

・防衛省改革会議で行われた議論はどのようなものだっ

たのか。また、防衛省改革についての参考人自身の認

識について、防衛省改革会議のメンバーであった田中

参考人に伺いたい。

津 村 啓 介君（民主）

・防衛政策を考える上で、防衛省のみならず首相官邸や

外務省を含めたより広い問題意識が重要と考えるが、

近年国会でも議論された日本版ＮＳＣ（国家安全保障

会議）について、どういった考えを持っているか。ま

た、他国と比較した場合、防衛省及び我が国の防衛政

策はどのような特徴を持っているか、田中参考人の見

解を伺いたい。

・民間では防衛政策を議論できる人材が不足しており、

その結果、関係省庁ＯＢに頼りがちになり、我が国の

防衛政策に関する議論が矮小化してしまうことが懸念

されるが、防衛政策を議論できる民間人を増やして行

くにはどのような方策が必要か、田中参考人及び森本

参考人の見解を伺いたい。

笠 井 亮君（共産）

・田中参考人は、防衛省改革会議の「報告書」に基づき

行われる防衛省の組織改編によって、防衛省・自衛隊

で過去発生した官製談合や供応・収賄などの再発が防

止できると考えるか。

・田中参考人及び森本参考人は、米オバマ政権の対アジ

ア・太平洋政策についてどのように考えるか。また、

オバマ大統領が、４月５日にプラハで行った演説にお

ける、核兵器のない世界を目指すという発言について

の評価を伺いたい。

照 屋 寛 徳君（社民）

・防衛省改革会議の「報告書」等において防衛参事官制

度の形骸化が指摘されたが、同制度が形骸化した理由

について田中参考人はどのように考えるか。また、新

設される防衛大臣補佐官の意義についてどのように考

えるか。

・護衛艦「さわぎり」等で発生した自衛官の自殺の問題

については、防衛省改革会議で全く議論されていない

のではないか。また、自衛官の自殺が多いことについ

てどのように考えるか、田中参考人の見解を伺いたい。


